



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

乐清日报

2024年6月 28
星期五

农历甲辰年五月廿三

今天阴到多云，午后局部有
阵雨或雷雨；明天多云到晴，
午后局部有阵雨或雷雨。
气温26-31℃。

中共乐清市委机关报 乐清市融媒体中心出版

国内统一刊号：CN33-0103 总第8381期 今日8版

新闻热线：61116222 本版责编 蔡甜甜

葛益平来乐清开展调研

汇聚历史文化保护强大合力

本报讯（温州日报记者 金帅 乐清市融媒体中心记者 朱琼洁）6月26日，温州市人大常委会主任葛益平率队来乐清市调研文化保护工作。

葛益平一行走访察看翁洋街道南怀瑾故居、淡溪镇王十朋状元故里及南阁古村、北阁古村现况，并召开座谈会。据介绍，近年来乐清高度重视历史文化保护传承，全方位深化文物保护，高效开发利用文物、非遗资源，形成“乐清十古”

文旅品牌、红色研学线路等一批文旅成果。

葛益平指出，要提高思想认识，深入贯彻习近平总书记关于文化遗产保护传承的重要论述，从全局出发认识、把握、做好历史文化保护，在深化保护利用中充分彰显“山海乐清”的深厚底蕴，为“强城行动”、文化振兴作出探索示范。

葛益平强调，要做好文化资源挖掘文章，加强文化研究阐释工作，深

入挖掘人文资源、古迹文化，推进重点文化基因解码，深挖名人文化历史价值。要做好文化保育活化文章，重视传统技艺传承发展，发挥优势推动非遗项目研发生产，构建文化防、保、研、管等全链条，以先进科技手段做好保护工作。要做好文旅深度融合文章，抢占全新赛道、谋划精品线路，培育人文业态、引入新兴业态，放大“乐清十古”、雁荡景区等品牌效应，使文旅相得益彰、焕发活力。

要做好文化服务升级文章，把优秀传统文化融入城乡建设，以文塑城讲好乐清故事，积极探索“文物+”“非遗+”等融合方式，有力有效提升文化服务可及性和群众文化获得感。要注重联动协作，强化统筹协调、支持监督、宣传引导，汇聚形成做好历史文化保护工作强大合力。

温州市人大常委会副主任张洪国及乐清市领导徐建兵、潘云夫、陈微燕、王金法、陈亦殊参加相关调研。

戴旭强调调研督导扩大有效投资百日攻坚及滨江新区建设工作

坚持项目为抓手 为高质量发展蓄势赋能

本报讯（乐清市融媒体中心记者 郑瀚）6月27日，市委副书记、市长戴旭强调调研督导扩大有效投资百日攻坚及滨江新区建设工作。他强调，要以目标为导向，以项目为抓手，深入推进扩大有效投资百日攻坚行动，抓好滨江新区开发建设，在大干实干中为高质量发展蓄势赋能。

戴旭一行实地察看了浙鼎航天产业园、乐清数字智能经济电气产业园、电器城大道南延段等项目推进情况。他指出，抓项目必须抓具体、抓细节，要按照“一项目、一专班、一方案”工作要求，清晰列出每个项目实施的计划安排、时间节点、完成进度，挂图作战，插旗攻坚，及时协调解决项目推进中遇到的问题，科学精准统筹好政策处理、土地供应、设计审批、工程建设、设备采购等各个环节，全力以赴保障项目高质量高效推进。

项目如何更好发挥效益，戴旭十分关心。在调研雁林湾云谷数字经济孵化集群时，他指出，要围绕数字经济这一核心目标，有效植入产业、科创、文化等元素，延伸打造更多吸引年轻人的产品，营造活力迸发的创新环境；聚焦中国电工电器城运营情况，他要求深入思考谋划、找准功能定位，可探索导入电气品牌展示、金融服务、工业直播、餐饮配套等，切实激发园区发展活力。

戴旭还主持召开座谈会，听取市滨江开发建设中心工作情况汇报。他强调，滨江新区建设是温州大都市区建设的重要环节，是推进“强城行动”、乐清城市有机更新和均衡发展的重要举措，也是促进柳市、北白象两个经济重镇优势互补、焕发新貌的关键一招。市滨江开发建设中心要聚焦主责主业，高站位规划、高标准推进，更有力抓好产业招商、新区建设、项目运维等工作；柳市镇、北白象镇及各有关单位要高度重视、倾心倾力，向前一步、形成合力，更好发挥服务保障支撑作用，全力推动滨江新区建设不断取得新突破新成效。

市领导王焯、陈晓炬、郑义参加调研督导。

省十四届人大代表温州中心组第二小组来乐视察

本报讯（乐清市融媒体中心记者 周秀静）6月27日下午，省十四届人大代表温州中心组第二小组来乐清开展视察活动。乐清市领导戴旭强、潘云夫、王焯、叶序锋、黄靖、龙湾区、洞头区人大常委会等领导参加活动。

省人大代表一行首先来到温州核芯智存科技有限公司，参观温州市千级无尘洁净室和可靠性实验室，了解企业的产品优势、研发路径、目标市场等情况。核芯智存是正泰集团与乐清市政府联合引进投资并孵化的温州

首家高端存储芯片设计制造公司，将依靠正泰集团的科创孵化优势，深化“一院一园一基金”新模式，政企合作，共同推动战略性新兴产业发展壮大。

在浙江奔一新能源有限公司，省人大代表一行参观了企业展厅、实验室及各制造车间，认真听取企业发展历程、生产工艺、科研成果等情况。奔一新能源是一家集科研、生产、销售为一体的创新型企业，产品主要用于太阳能光伏发电领域。目前，企业的业务已覆盖100多个国家和地

区，2023年公司实现亩均产值3892万元，营收、净利润同比实现近50%的增长。

随后，在正泰太阳能科技高效光伏电池及组件生产基地，代表们走进光伏电池智能制造车间和光伏组件智能车间，了解各工艺流程，感受全自动生产流水线和高精度信息集成的生产模式。正泰年产8GW高效N型光伏电池、8GW高效光伏组件生产基地项目，新建全自动化智能电池车间、全自动化智能组件车间、智能仓储、环保设施以及相关配套设施，引进先

进的光伏电池和光伏组件生产设备，采用数字化车间智能制造新模式，打造正泰新能源智能光伏工业4.0系统。该项目分两期建设，目前一期项目已竣工投产，预计2024年产值40亿元。

省人大代表对乐清企业发挥自身特色优势，在发展新质生产力上积极探索、勇敢开拓予以肯定，并希望乐清市委市政府持续优化营商环境，加快构建一流产业生态，引导各方资源要素赋能企业高质量发展。

山林间开出“致富花”

本报讯（乐清市融媒体中心记者 陈青）一排排石斛依山而生，水雾随着自动喷淋系统随风飘洒，宛如瀑布，如梦如幻的生态美景引得游人争相“打卡”。一旁，工人们忙着采摘石斛鲜条，在欢声笑语中满载而归。这是昨日记者在南塘镇江宅村十八亩坪石斛瀑布基地内看到的一幕。

江宅村“一肩挑”干部谢尚锋介绍，以前，该村里存在建设用地紧张和共同富裕项目匮乏的困境，村集体经营性收入几乎为零，如何推进村内公共服务提升和基础设施建设是村两委面临的难题。

今年，南塘镇和市农业农村局联合走访调研发现，江宅村的水质、地形、温度等自然条件非常适合种植仿野生铁皮石斛。经过镇里统筹协调，今年4月，江宅村从乐清市中方润石斛有限公司购买石斛驯化苗，在梅岙十八亩坪山坳里选取了3亩林地，探索铁皮石斛种植，让昔日山林变成村民增收“致富园”。谢尚锋说，近期首批石斛花开，经过采摘、包装、售卖，为村集体经济带来了5万元收入。此外，村民每年还多了一笔租金收入。



十八亩坪石斛瀑布基地。赵宇统 摄



游客在基地内观赏石斛花。马世莉 摄

编者按：保障平安度汛是最重要的民生工程之一。随着主汛期将至，防汛形势日趋严峻，乐清坚决贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示精神，认真落实省委省政府、温州市委市政府部署要求，主动防范应对暴雨、强对流天气等灾害风险，全力守护山海安澜、人民安宁。乐清市融媒体中心今起推出“迎战汛期考验 守护山海安澜”系列报道，从人防、物防、技防、工程防、制度防等维度，报道乐清全力打好防汛主动仗的具体行动，为全市上下毫不懈怠抓好防汛工作进一步营造氛围、凝聚合力。

全链条做好隐患动态排查和闭环整治

“吹哨人”及时预警 责任人立即落实

——“迎战汛期考验 守护山海安澜”系列报道之一

■乐清市融媒体中心记者 林伊格

“在龙西乡龙溪村北垵自然村北侧山上有一处灾害点，现场的坍塌土方和暴涨的溪水可能会引发泥石流，会对山下居民造成威胁。”6月初的一个上午，龙西乡农业农村服务中心主任、驻村干部蔡振威收到这样一则险情报告，立即带领相关人员到实地勘察。

原来，受多日降雨影响，当天一早，身为养殖户的龙溪村北垵自然村村民宋乐申进山查看地质灾害隐患点情况。在现场，他看到一段沟渠两侧底部被水流掏空，沟渠边的进山小路已经悬空，便立即将险情上报给有关

部门。蔡振威介绍，发现险情后，大家马上在人山口放置警示牌，向附近的村民宣传该点位的隐患点，提醒大家注意安全，并叮嘱乡镇地质灾害群测群防员密切关注该区域的变化情况。与此同时，他们请资规部门工作人员联系省第十一地质大队跟进调查，合力研究制定应急处置方案和科学治理方案。因发现险情并及时上报以及相关部门防汛责任人的处置得当，有效避免了可能发生的人员伤亡和经济损失。

从发现险情到现场勘察，再到落实管控，用了不到1天时间，成为一起典型的依靠群众力量、乡镇责任人

果断处置的地质灾害风险隐患成功处置案例。

以雨为令，闻汛而行。乐清立足防大汛、抢大险，强化风险意识和底线思维，坚持“属地为主、分级负责”的原则，认真落实以行政首长责任制为核心的防汛责任制，逐一落实全市21座水库、120座山塘和305处地质灾害风险点行政责任人、技术负责人、管理责任人责任，完善定岗、定人、定责制度，通过培训、告知、演练等形式落实责任人任务清单，并通过媒体向社会公示，接受社会监督。

“无论是全市各级防汛责任人，还

是基层干部或普通市民，都可以是乐清地质灾害的‘吹哨人’。”市应急管理局相关负责人介绍，在建立全链条防汛责任清单的同时，为更好做好隐患动态排查，落实隐患闭环整治，全市各级实行灾害风险隐患报送及防汛防台受灾情况报告奖励制度，对主动报告防汛防台受灾情况的个人，市防汛防台指挥部按照报告时间顺序对前3位报告人给予话费奖励，同时建立考核制度，对灾害风险隐患信息报送数量进行月度排名，并对前三名信息报送员给予奖励。利用群众力量，突出“群防群治”，成为乐清地质灾害防治工作的关键抓手之一。



党建助力企业发展

——记台邦集团有限公司党支部

■乐清市融媒体中心记者 周秀静

“‘芬姐热线’拉近了我们的距离，让工作更舒心、更愉悦！”这些年，写给台邦电机工业集团有限公司党支部书记陈仁芬的感谢信数不胜数，其中这段话道出了许多职工的心声。

“芬姐热线”是台邦集团党建工作的创新举措。台邦集团党支部成立于2011年，现有党员18名。2014年，公司党支部开通“芬姐热线667878”，24小时倾听员工诉求、为其排忧解难，截至目前共处理诉求400余件。曾有员工通过热线反映，在车间长时间站立工作，比较辛苦。为此，党支部在车间打造“员工加油站”，提供茶水、手机充电、工间休息等服务。“通过热线，我们不但可以更加了解员工，还可以帮助他们解决难题，增强员工归属感。”陈仁芬说。

一面党旗、一张桌子，几名党员围坐，一堂生动的微党课就在台邦集团职工中开展了。公司党支部抓住“车间一线”这一重点区域，打造红色驿站，推进组织设置向一线延伸，每年收集落实“企业员工民生十件事”，2023年帮助落实了员工宿舍改善、伙食提升等十大诉求。

此外，公司党支部积极推动“清廉台邦”建设，以集团清廉文化发展大事记的形式，张贴清廉制度、展示清廉漫画、讲述身边清廉小故事，让广大职工干部接受廉洁守纪教育，始终保持头脑清醒。

党建是企业发展的“红色引擎”和内生动力。公司党支部积极推进党员导师“帮带”制度，设立党员先锋岗，助力员工成长，助推企业攻坚。“我也是从一线员工成长起来的，作为一名基层党员，我会继续坚守服务群众、服务公司的初心，带领技术骨干团队为公司创造更多价值。”自动化部经理胡德成就是党员先锋岗的一员，近5年帮带培养了18名技术能手，服务于车间每一条产线。

当好贴心人，做好引路人，台邦集团党支部以“小切口”释放服务企业“大能量”，在企业内部营造争先先进、比贡献的良好氛围，助推企业健康发展。